

# DIARIO DE ALMERIA



La uva es divisa.  
La uva es un arma, un arma formidable contra el fascismo.  
La uva debe ser exportada.  
¿Quién, siendo DE VERDAD antifascista, no tiene sus más vehementes deseos en que así se haga?  
¡Nuestra mejor uva, para la exportación!  
¡¡Para vencer a Franco!!

Boletín del comité provincial del partido comunista de Almería

XXVII.— NUM. 7.582.

miércoles 24 de agosto de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

## EDITORIAL

### Ante nuestra 1.ª Conferencia Provincial Agraria

Hemos planteado en líneas que las circunstancias exigen los alimentos básicos para asegurar la combatividad de nuestro Ejército y de las Industrias de nuestra retaguardia, combatiendo el acaparamiento; a los desaprensivos que ocultan productos agrícolas y desmenoscando a los especuladores que encarecen la vida aprovechándose de las circunstancias de que sostenemos una guerra de Independencia contra el invasor.

Llevar a cabo y cumplir la Legislación Agraria del Gobierno del Frente Popular es otra ayuda eficaz, como asimismo desenmascarar a la "quinta columna", porque indudablemente aprovechándose de la incompreensión del campo y con cualquier debilidad del campesinado, siembra el consiguiente descontento.

Entre otros, además de los problemas enumerados, la cuestión de la ayuda a los frentes será discutida en nuestra Conferencia con la atención que merece, como asimismo lo será la ayuda al campo, a pesar de que el soldado campesino sabe que con la victoria ganará también: EL ASIENIO DE LA NUEVA ESPAÑA SOBRE UNA AMPLIA Y SOLIDA DEMOCRACIA CAMPESINA DUEÑA DE LA TIERRA QUE TRABAJA.

### Fusilamiento de los rebeldes en un Alto Comisario de España en Marruecos

Madrid, 23, 10 noche.— Un hecho hace historia del fusilamiento por los fascistas del que Alto Comisario de España en Marruecos, señor Álvarez Buylla, ocurrido en Marzo de 1937, aún su esposa, y el diario la idea de que el Gobierno haya en el canje de prisioneros próximo a realizarse. El hijo señor Álvarez Buylla, Ramón, llegar a España leal y se en el arma de Aviación, donde servicio de piloto.

### UN TORNO AL DISCURSO DE DALADIER

Madrid, 23, 10 noche.— Continúa el movimiento producido en los círculos políticos de izquierda y centristas por el discurso de Daladier, relacionado con el plan de guerra. La Ejecutiva de la C. I. se reunió para examinar la cuestión planteada por Daladier, en referencia facilitada por el señor Racamond. Se dice que el discurso manifestó su más enérgica protesta, pues el discurso pone al mismo país. La comisión administrativa ha recomendado a todas las organizaciones de la C. G. T. se mantengan a la expectativa, sin perder la serenidad para estar dispuestas a salir al paso de cualquier medida que ponga en peligro la jornada de trabajo y las mejoras sociales. La Ejecutiva afirmó la solidaridad con los trabajadores del puerto de Mar del Plata que continúan la huelga, cu-

yas reivindicaciones están plenamente justificadas, y protestan contra el empleo de la mano de obra militar en dicho puerto. Por su parte, la minoría parlamentaria socialista ha sido convocada para la semana próxima. León Blun se ha puesto en comunicación con el Secretario de la Delegación de izquierda, para proponerle la reunión de sus representantes. En el mismo día se tratarán asuntos de gran trascendencia política interior francesa e internacional.

### 'Ellos' se preparan

Kiel, 23, 10 noche.— La flota de guerra alemana, realizó anoche ejercicios de combate en presencia de Hitler y del almirante Huorty.

## Los Amigos de la U. R. S. S. de Almería entregan una bandera a la Sanidad del XXIII Cuerpo de Ejército

En la amplia explanada del Hospital Clínico de Berja, tuvo lugar en la tarde del domingo, el acto de la entrega de la bandera y apadrinamiento de la Sanidad del XXIII Cuerpo de Ejército, por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética.

Concurrieron al mismo, el alcalde de nuestra ciudad, camarada Alférez; su secretario particular, camarada Ruiz, y el consejero, Jiménez Monerri. También asistieron los consejeros Amate y Padilla, por la A. J. A.; Navarro Rodríguez, por el Batallón de Retaguardia número 10; Gracia Rodríguez, Navarro, Ortiz, Pulido Muller y López Vargas, por el S. R. I.; una numerosa representación de Mujeres Libres, Unión de Muchachas, Mujeres Antifascistas, y la fracción comunista femenina de tipógrafos.

Además de las representaciones de los partidos políticos y agrupaciones sindicales de Almería, asistió todo el Comité provincial de los Amigos de la U. R. S. S., integrado por los miembros José Márquez Rodríguez, presidente; Juan Manuel Bravo, José Lengó, Antonio Gómez Mayor, Plácido Carretero, Jesús Fuentes, Ricardo Rubí, el activista, camarada Ruiz; el Comité Comarcal de los Amigos de la U. R. S. S. de Guadix, y los informadores de la prensa diaria de Almería.

De la expedición se hicieron cargo, el Mayor médico de Carabineros, jefe de Sanidad del XIII Cuerpo, don Rafael Lloret, y el comi-

sario de Sanidad, camarada Tomás Moreno.

Recibieron a la expedición, en Berja, el Director del Hospital, don Rafael Ramírez Rivas; jefe de Higiene y Desinfección, camarada Manuel Carvajal; capitán Ayudante, Marín; jefe de la Compañía de Sanidad, capitán Barrientos; jefe de Intendencia, comandante Ripoll; Sección Tren Automóvil de Sanidad Militar, teniente Francisco López, gran número de jefes y oficiales, el alcalde de Berja, el jefe de Policía, el Presidente del Frente Popular y representaciones sindicales y políticas de Berja.

La Banda del XXIII Cuerpo amenizó el acto.

### LA GRANDEZA DEL ACTO

Fue un momento de la más sublimada emoción. El presidente del Comité provincial de Amigos de la Unión Soviética, camarada José Márquez, pronunció breves palabras, llenas de emoción y patriotismo, y seguidamente de hacer entrega de la bandera a la maadrina, camarada Carmen Navarro, ésta dirigió la palabra a los soldados, invocando los colores de la enseña nacional, y diciéndoles que la bandera les servirá para continuar en la obra de arrojar de España a los invasores.

Dedicó un cálido recuerdo a los héroes de la gloriosa Sanidad, y terminó vitoreando a la República, al Ejército y al Dr. Negrín, por pertenecer también a la profesión sanitaria.

Hecha la entrega de la bandera al capitán ayudante, camarada Francisco Marín López, el mayor médico de Carabineros, don Rafael Lloret, dirigió la palabra a los soldados, agradeciendo la ofrenda de los Amigos de la Unión Soviética.

### COMENTARIO LOCAL

"Dejad que los niños se acerquen a mí".

Muy bien.

Pero... ¿qué falta hacen en los restaurantes?

Nadie, nadie los llamó allí.

Y, sin embargo, hay muchos, muchos niños que piden en los restaurantes.

Que piden... ¡y que no se comen lo que reciben!

Es necesario que esto termine.

Alguien debe evitar que suceda.

¡Claro!

Porque... nadie debe comer a costa de los niños.

### Numerosos atentados y golpes de mano contra las fuerzas «nacionalistas»

Bayona, 23, 10 noche.— A pesar de las reservas y de las medidas adoptadas por las autoridades facciosas, se ha sabido que siguen registrándose numerosos atentados y golpes de mano contra las fuerzas "nacionalistas". Ayer, a las tres de la tarde, un autocamión repleto, que se dirigía a Behonia, fué agredido con fuego de ametra-

lica, y exhortándoles al amor y reconocimiento a este gran pueblo, que, contra todo y contra todos, ha prestado su ayuda a España.

Tuvo un hermoso recuerdo para aquellos sanitarios que, auxiliando a los heridos, quedaron mutilados o muertos, prometiendo elevar tan alto como la stán colocando los soldados españoles, para que, al alcanzar la victoria, podamos ondear una sola bandera en lo más alto de las sierras, consiguiendo la libertad y la independencia de España.

Fue un breve y admirable discurso.

El comisario, camarada Moreno, además de resaltar su agradecimiento a los Amigos de la U. R. S. S. y la significación del acto, subrayó lo que simboliza la bandera de la patria.

Elogió la labor brillantísima del Mayor, camarada Lloret, y terminó diciendo a los sanitarios que no importa morir, cuando con ello se salva a la República.

Los sanitarios hicieron la solemne promesa a la bandera, evolucionando después con admirable precisión, mandados por el teniente Manuel Cancero.

El acto efectuado en la tarde del domingo, como decimos anteriormente, revistió extraordinaria brillantez, y produjo honda emoción en cuantos lo presenciaron.

### Grave accidente de aviación

Lyon, 23, 10 noche.— Anoche chocaron en el aire dos aviones militares de bombardeo. Ambos aparatos se incendiaron, cayendo a tierra. Resultaron carbonizados los seis tripulantes.

lladora. Aunque se guarda el silencio más absoluto, parece que no es la primera vez que se producen hechos de esta naturaleza, y que pequeños carruajes militares son frecuentemente agredidos en plena carretera, y destrozados misteriosamente, automóviles y camiones.

ANÉCDOTA

Los italianos rieron...

Estaba decidido a partir con rumbo al territorio republicano. La hora mejor, la de un anochecer, al término del trabajo en el campo. Pero ¿cómo decirlo a la familia de un diputado que logró huir momentos antes de que lo buscasen para fusilarlo? Pues aquella nobilísima familia, de abolengo liberal, tenía la casa llena de oficiales italianos, y era imposible tratar de conversar intimamente con ella dado el espionaje montado por los invasores, hasta en los hogares donde recibían hospedaje.

El mozo no vaciló. Llegó a la hora de comer. Los italianos horrigueaban por la casa. En la cocina había tres barblindos, donjuaneando ante las señoritas que procuraban atenderles hidalgamente. Con las jóvenes, la patriarcal pareja de abuelos.

El visitante no podía perder tiempo. Y preguntó, con socarrería indicadora de que sus palabras eran la cascara de una idea inexpugnable en aquel momento.

—¿No queréis nada? Me marcho a incorporarme a filas. Creo que no podremos vernos en mucho tiempo, en mucho...

Diez ojos quedaron prendidos en la expresión de inocencia del muchacho. Entre campesinos, la fina comprensión es más aguda de lo supuesto aún por los españoles ciudadanos. Los extranjeros también miraron al muchacho, que anunciaba su ingreso en el ejército franquista.

Insistió el visitante.  
—Quizá vea a vuestro pariente, y quiero decirle que estáis bien. ¿No? Se lo diré, se lo diré en la capital. Dentro de tres o cuatro días he de verlo... ¿Me dáis un abrazo para él?

Cinco pares de abrazos se le engarzaron al cuello. Las mujeres, con presencia de ánimo maravillosa, mantuvieron secos los ojos. Los ancianos lloraban en silencio.

Exclamó un oficialito italiano, con zumba insolente:  
—¡Son muy blandos estos espa-

ñoles, demasiado blandos. ¡Tenedlos que educarlos!

Una de las muchachas, española de pura cepa por su generosa violencia, volviéndose hacia él con ojos flameantes de ansia de abofetearlo. Y contestó, bravamente, dirigiéndose al muchacho que anunciaba la evasión:

—Ea a mi primo que siga como hasta ahora, que aquí estamos bien, en espera del triunfo, y que procure que se derrame la mayor cantidad posible de sangre.

Otro abrazo. Las miradas adquirieron brillo de odio inexpugnable. El muchacho salió tambaleándose de emoción, y las mujeres comenzaron a llorar.

Los italianos rieron, rieron mucho.

El que huyó pelea hoy en nuestras filas y hace una muestra por cada italiano que mata. No está satisfecho. Sólo ha matado a diez.

PRO AYUDA A VALENCIA

DONATIVOS DE HERRAMIENTAS DE TRABAJO, A LA COMISION PRO-AYUDA VALENCIA

Sociedad de trabajadores de la tierra "La Voz del Campo" U. G. T. de Gérgal, entrega 27 picos, 5 palas, 8 espiochas, 1 barrera corta, 5 rodillos, 2 cuchillas, 16 marros, 1 puntero, dos sogas nuevas, 9 espuelas terreras y 4 picolas.

Partido Comunista Ráde Norte, entrega 3 picos.

Almería 21 Agosto de 1938.

GACETILLAS

SE HA HALLADO UN CARNET

En el café Suizo ha sido hallado un carnet del Partido Comunista a nombre de Francisco Cerezuela Rodríguez.

Está depositado en la Secretaría de Agit. Prop. del Partido.

Por el Partido Unico del Proletariado

París.—Los trabajadores socialistas y comunistas de Francia continúan reclamando en el curso de reuniones comunes la rápida constitución del Partido único del proletariado francés.

En Saint-Paul-le-Jeune y Ardeche, los miembros del Partido socialista y del Partido Comunista se han reunido en una asamblea en la que proclaman la "urgente

necesidad de la unidad política, condición indispensable para la salvación del proletariado."

En Beré (Touraine), el Comité de enlace socialista-comunista, al proclamar su deseo de unidad, piden "que cesen las polémicas entre los dos partidos y que todos los puntos de rozamiento sean discutidos en los organismos regulares de coordinación o de enlace."

VIDA DEL PARTIDO

Por la presente se convoca a todos los militantes del Sector Este-Centro, para la Asamblea extraordinaria que se celebrará en el local del Comité Provin-

cial el próyido día 26 de los corrientes, a las siete de su tarde. Siendo de gran intrés las materias a tratar en esta reunión, esperamos acudireis sin faltar uno.

Por el Comité de Sector, El Secretario General.

Fracción Comunista de Hostelería

Por la presente se cita a los camaradas para una reunión con esta Comisión Sindical, hoy a las cinco de la tarde, para tratar de la reorganización de la misma, en nuestro Comité Provincial, Avenida de la República, número 25.

Dado la importancia de los asuntos a tratar, os requerimos la puntualidad de la asistencia.

Por la Comisión Sindical, El Responsable.

Fracción Comunista de la Federación Provincial y Local de la U. G. T.

Por la presente se os convoca a una reunión conjunta para tratar asuntos de sumo interés orgánico para el día 25 del presente a las siete de la tarde en la Comisión Sindical del Comité Provincial.

Dado el interés que tienen los asuntos a tratar os recomendamos la disciplina y cumplimiento por la responsabilidad de afiliados para lo cual no faltareis a esta reunión.

Por la Comisión Sindical, el Responsable.

tan. Estas divisas sirven luego para traer materiales y alimentos (con un coste relativamente pequeño), para ayudar a nuestros soldados a sostener la guerra contra los invasores, dando tiempo con ello a la preparación de nuestra victoria definitiva contra el fascismo nacional e internacional.

El orden del día a tratar en la reunión será el siguiente:  
Lectura y aprobación del acta. Correspondencia.  
—Informe del Presidente.  
—Resolución de la traída de materiales.  
—Asuntos generales.

Esperando que no dejareis de asistir porque el asunto a tratar es, como decimos anteriormente, vitalísimo para el país, quedamos vuestros y de la causa del proletariado.

El Presidente, Pedro Pérez.

Almería, 20 de agosto de 1938.

Federación Provincial del Gremio de Barrileros

A todas nuestras secciones

Estimados camaradas: El día 28, a las once de la mañana, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, Plaza de Litrán, 3, se celebrará una reunión para tratar eytensamente sobre la urgente resolución del problema uvero.

Por tanto, como barrileros que sois y afiliados a esta Federación Provincial, tenéis la obligación de asistir a ella (vuestros intereses más íntimos marchan al unísono del problema uvero). La importancia de esta reunión es enorme, pues de ella saldrán orientaciones adecuadas para resolver y encauzar bien este problema, el que es de sumo interés para nuestra provincia, debido a que su mayor riqueza a él está ligada, aparte del que tiene para toda la España leal por las divisas que su exportación al extranjero nos respor-

tan. Estas divisas sirven luego para traer materiales y alimentos (con un coste relativamente pequeño), para ayudar a nuestros soldados a sostener la guerra contra los invasores, dando tiempo con ello a la preparación de nuestra victoria definitiva contra el fascismo nacional e internacional.

Parte de Guerra



Ejército de Tierra

ESTE.— Con iguales características que en jornadas anteriores, las fuerzas al servicio de la invasión apoyadas por grandes masas de aviación y muchos tanques han continuado sus ataques a vértice Gae ta y alturas inmediatas, consiguiendo, a costa de un incalculable número de bajas, avanzar ligeramente sus líneas. Las tropas españolas, cuya actuación es admirable, continúan y resisten con incomparable heroísmo el derroche de material bélico de los invasores y aniquilan las divisiones enteras del enemigo: La aviación republicana bombardeó con extraordinaria eficacia las líneas y concentraciones de los invasores, causándoles muchas bajas: Nuestros cazas entablaron diversos combates con los aparatos italo-germanos, obteniendo otra rotunda victoria. Siete Fiat cayeron incendiados en la Sierra de Pandols y Caldo; 3 se destruyeron en las cercanías de Mora del Ebro y otro Fiat entre este pueblo y Miravert. Todos nuestros aviones regresaron sin novedad. A las 14 horas fué derribado un «Meisserchmidt» que atacaba nuestros aparatos de bombardeo al Sur de Fátalalla. A las 18,30 horas nuestros aviones han entablado un nuevo combate con gran número de aparatos extranjeros, ignorándose hasta la hora de radiar este parte el resultado de la lucha.

LEVANTE.— Han sido energicamente rechazados golpes de mano enemigos en los sectores de Vesí, Sirepe, Veiti y Almunaria.

EXTREMADURA.— El enemigo, que en las últimas horas de ayer, consiguió ocupar el Cápillo, logró hoy avanzar sus líneas hasta

Puerto de San Vicente. Las tropas españolas han cruzado el río por el sector de Santispasa, haciendo la resistencia de la invasión sufrió muchas bajas. La sección que la defendía, pasó íntegra a nuestras filas. ¡Viva la República! En demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En las últimas horas de la tarde un hidro italiano bombardeó el pueblo de Oliva (Valencia), causando la muerte de una persona y heridas a otras que causó víctimas. El avión después sobre Cullera y ametralló el pueblo comprendido entre mesí y Perelló. Durante la última y la mañana de hoy la aviación italo-germana agredió en dos puntos de la zona Norte la costa catalana. También bombardeado en dos ocasiones el pueblo de Mallorca. Febus.

Los evacuados el S. R. I.

Madrid, 23, 10 noche.— Con motivo de la llegada de evacuados de Extremadura, a la provincia de Ciudad Real, la actividad de la evacuación de las organizaciones fascistas de la provincia. En el momento de evacuación sigue aumentando bajo la dirección de la Legación de Evacuación, que atiende diariamente 20.000 comidas.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Con motivo de la conmemoración del 50 aniversario de la fundación del Partido Socialista, el Socorro Rojo Internacional, a pesar de ser una Organización independiente de todo Partido Político; ha obsequiado a todos los hospitalizados de Almería con cigarrillos y papel de escribir.

Hospital Base, 165 cartas y 990 cigarrillos; Hospital Canario, 15 cartas y 270 cigarrillos; Hospital Infeccioso, 38 cartas y 228 cigarrillos; Manicomio, 37 cartas y 222 cigarrillos; Total de cartas, 285 y 1.710 cigarrillos.

Almería 22 de Agosto de 1938. La Secretaria de Ayuda.

Convocatorias y av...

LIGA NACIONAL DE MUTUOS DE GUERRA  
Se avisa a todos los compañeros afiliados a esta Liga, se pasará nuestro local social para un asunto que les interesa.  
La Comisión Organizadora

Sindicato de Obreros Panaderos "La Igualdad"  
Por la presente se cita a todos los compañeros panaderos, para asistir a la asamblea que se celebrará mañana día 25 a las 11 de la mañana en nuestro domicilio Casa del Pueblo.

El compañero que falte será sancionado.  
El Comité Ejecutivo.

¡CAMARADA!  
No olvides tu donativo para la gran obra de Solidaridad del Socorro Rojo.